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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Ad 1. Kiedy systemy antydronowe w PERN S.A., które obecnie są w trakcie zakupu, mają 
zostać oddane do użytku?

PERN S.A. (dalej także jako „Spółka”) podjęło aktywne działania związane z zapobieganiem  
oddziaływaniu dronów na infrastrukturę. Obecnie Spółka posiada wdrożone systemy  
antydronowe w czterech lokalizacjach. Zakup systemów dla kolejnych trzech lokalizacji  jest 
aktualnie na końcowym etapie procedowania. PERN S.A. dokłada wszelkich starań, by  
proces wdrożenia systemów antydronowych był maksymalnie przyspieszony. 

Ad 2. Czy planowane systemy antydronowe zostały ujęte w wieloletnim planie 
inwestycyjnym spółki? Jeśli tak, to ile z nich zostało w nim zapisanych? 

Planowane systemy antydronowe stanowią integralną część wieloletniego planu 
inwestycyjnego Spółki. PERN S.A., planując wieloletnie inwestycje w zakresie 
bezpieczeństwa, realizuje założenie wielowymiarowej ochrony infrastruktury. W tym celu w 
planie inwestycyjnym uwzględniono również ochronę przestrzeni powietrznej nad 
obiektami Spółki zarówno w warstwie administracyjnej (strefy ograniczenia lotów), jak i w 
sferze zabezpieczeń technicznych (systemy antydronowe). Pierwszy etap wdrożenia 
obejmował 4 systemy, kolejny 3, a następnie 5. Łącznie zaplanowano wdrożenie systemów 
w 12 lokalizacjach. Spółka podejmuje szereg działań związanych z podnoszeniem poziomu 
bezpieczeństwa infrastruktury i analizuje możliwości instalacji  systemów antydronowych w 
pozostałych lokalizacjach.

Ad 3. Czy bazy PERN S.A. zlokalizowane niedaleko granicy Polski z Białorusią są 
wyposażone w systemy antydronowe? 

Wszystkie Bazy PERN S.A. objęte są nadzorem zgodnie z wymogami prawnymi i posiadają 
zintegrowane systemy zabezpieczeń fizycznych, technicznych i proceduralnych, z 
uwzględnieniem zmieniających się zagrożeń. Spółka nie ujawnia szczegółowego 
rozmieszczenia systemów antydronowych w swoich obiektach. 

Ad 4. Biorąc pod uwagę, że bazy PERN S.A. przy granicy Polski z Białorusią są istotnym  
elementem bezpieczeństwa państwa, to czy PERN S.A. rozważa ich relokację w inne  
miejsce w kraju? Czy w przypadku wystąpienia istotnego zagrożenia dla wspomnianych  
baz PERN S.A. posiada możliwości technologiczne umożliwiające szybką relokację 
zapasów do innych obiektów spółki?
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Lokalizacja Baz PERN S.A. wynika z uwarunkowań logistycznych i strategicznych.  Inwestycje 
realizowane przez Spółkę w ostatnich latach mają na celu utrzymanie  redundancji 
operacyjnej, gwarantującej ciągłość dostaw oraz najwyższego poziomu  bezpieczeństwa 
m.in. poprzez wdrażanie nowych rozwiązań w sferze bezpieczeństwa. Spółka nie ujawnia 
technologicznych rozwiązań związanych z relokacją zapasów.  

Ad 5. Czy PERN S.A. posiada procedury lub plany ciągłości działania na wypadek  
zagrożenia atakiem z wykorzystaniem dronów? Czy procedury te zostały wdrożone w 
nocy z 9/10 września 2025 r.?

PERN posiada wdrożone, obowiązujące i regularnie aktualizowane procedury na wypadek  
różnego typu zdarzeń i incydentów, w tym związane z zagrożeniem ze strony  bezzałogowych 
statków powietrznych oraz plany ciągłości działania na wypadek różnych sytuacji 
kryzysowych. Procedury są uruchamiane każdorazowo i bezzwłocznie, jeśli bieżąca sytuacja 
tego wymaga.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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